

沈阳市属国企市场化选聘经理层

国企领导不再由组织部门任命,10家国企已启动选聘工作

本报讯 记者陶阳报道 9月10日,记者从沈阳市政府获悉,沈阳市属国有企业市场化选聘经理层工作全面启动。市场化选聘的经营管理者和职业经理人不列入沈阳市委组织部或市国资委党委管理干部范围;现职企业领导人员进行身份转换后,成为企业市场化选聘经营管理者受聘人员;实行差异化薪酬,市场化选聘的经理层成员薪酬由企业董事会与选聘人员经协商合理确定。

作为全国国企改革试点城市,沈阳市在报经国务院国企改革领导小组审议通过的改革专项工作方案中提出:“全面实行经理层市场化选聘

和任期制、契约化管理。”近日,沈阳市印发《市属国有企业推行市场化选聘经营管理者和职业经理人工作实施方案》,包括工作目标、基本原则、市场化选聘经理层成员范围和任职条件、市场化选聘经营管理者程序、市场化选聘职业经理人程序、实施步骤等内容。

沈阳市国资委党委相关负责人表示,市场化选聘方式有两种:一是现职企业领导人员转换身份,二是面向市场选聘职业经理人。目前,沈阳副食集团、沈阳盛京能源发展集团等10家市属国有企业的17个经理层成员岗位已经或即将面向全国进行公

开市场化选聘。接下来,将在全部市属25家国有企业中展开。选聘工作将坚持党管干部原则和发挥市场机制作用相结合,由企业党委、董事会自主开展,落实企业董事会的选人用人权。

为加强对市属国有企业的财务监督和管理,促进国有资产保值增值,保障市属国有企业财务总监依法履行职责,沈阳市国资委制定印发了《沈阳市市属企业财务总监管理暂行办法》,将采取市场化选聘方式向社会公开招聘财务总监,建立财务总监库。目前,沈阳副食集团、沈阳盛京能源发展集团、沈鼓集团、沈阳地铁

集团、沈阳中城集团、沈阳工业公司6家企业正着手开展市场化选聘财务总监工作。

据了解,全面推行经理层市场化选聘和任期制、契约化管理以及市场化选聘财务总监对国企改革具有“牛鼻子”的作用,将拓宽企业经营管理者、职业经理人、财务总监等优秀人才的引进渠道,提高企业领导人员的市场化、专业化、职业化程度,带动企业建立灵活高效的市场化经营机制,从而激发国有企业的内生动力,加快沈阳市国企改革的步伐。沈阳市的探索和实践,将为东北地区国有企业深化三项制度改革提供有益经验。

大连审批项目100%录入全国项目环评审批系统

本报讯 记者王荣琦报道 大连作为全国建设工程项目环评统一审批系统的先行试点城市,全部审批项目均在全国系统中实时录入。截至目前,市县两级审批部门通过该系统办结176个项目,正在办理39个项目,录入率达100%。

2016年起,大连市对辽宁省建设项目建设管理系统进行了个性化定制,增设了项目网上三级公示、审批文书自动生成、电子文书自动归档、审批信息自动向监管部门推送等功能,使该审批系统更加高效便捷。在实现

“三级联网”报送功能、确保系统录入率100%的基础上,对审批项目实行实时录入。

作为国务院关于开展工程建设项目审批制度改革的16个改革试点城市之一,大连市将建设项目环评审批制度改革与解决企业、群众“办事难”问题紧密结合,经过充分调研,推出“1+6”制度体系、“1+13+1”执行体系。

“1+6”即1个《市环保局落实〈大连市工程建设项目审批制度改革试点实施方案〉的工作方案》、6个配套制度文件,“1+13+1”即1个《市环保

局关于推进大连市工程建设项目审批制度改革优化环评审批工作实施意见》、13项配套措施和1个服务平台。其中,13项有针对性的措施聚焦1个项目要经历的4个阶段,实现了对环评审批全流程再造,措施恰到好处,切实可行,极大地提高了审批效能,让企业在环评审批办理中真正实现少花钱、少等待、少操心。

环评审批周期长是企业环评遇到的困难之一。为提高审批效率,生态环境部门不断压缩审批时限。目前,大连市对环评报告书的审批时限

为15个工作日,对环评报告表的审批时限为12个工作日,均包含公示期。

按照文件规定,如果一个区域完成区域评估(或规划环评)且准入清单明晰,区域内需编制环评报告表的项目,企业做出遵守环保法律法规承诺后,审批部门立即批复,实现即来即批、立等可取。与以往此类项目申请一受理一审查一批准一送达一监管6个环节相比,此次流程再造式的改革,直接取消耗时最长的审批、送达环节,最大限度地缩短了企业建设项目的环评审批周期。

速覽 SULAN

凤城一天签下10个超亿元项目

本报讯 记者王卢莎报道 9月10日,凤城市召开招商引资推介会,辽宁首钢硼铁有限公司等11家企业的10个亿元以上重大项目与凤城市签约,总投资达58.4亿元。

本次推介会上,凤城市重点介绍了文化旅游开发、矿产品开发利用、农产品深加工、石墨烯产品开发、化工产品生产、汽车配件、房地产开发7个产业的重点项目,推介项目100个。

沈阳沈河区举办文化旅游博览会

本报讯 记者陶阳报道 9月6日至8日,由沈阳市沈河区主办的2019中国(沈阳)盛京皇城·文化旅游博览会举行。本次博览会主题为“交流共融、合作共赢”,旨在促进文化与旅游产业融合发展,100余家文化旅游单位、200多家旅游渠道商和服务商参会。博览会由东北文旅博览会、沈河区文旅专题活动、参展景区推介会暨专业观众日等板块构成,不但展示了推介了沈河区乃至全省的文化旅游资源,也为景区和景区渠道商及服务商之间搭建了交流与合作平台。

“大连杯”服装设计大赛决出金奖

本报讯 记者杨丽娟报道 9月7日,“大连杯”国际青年服装设计大赛举行,贵州大学设计师余镁的作品“未了”获院校组金奖,英国设计师卡罗丽娜·卡洛埃缇的作品“玄服”获职业组金奖。

“大连杯”被誉为服装设计师成长的摇篮和孵化器。本届大赛征集了1200多份设计师的作品参赛,有29名选手入围决赛。

走基层●在一线 ZAIYIXIAN

“小小蓖麻叶,带咱走上致富路”

本报记者 狄文君

萍说。

患先天小儿麻痹症的汤春萍行动不便,丈夫贾玉国也患病,两口子一天吃药钱就得20多元,是村里有名的贫困户。“今年,我的一对双胞胎女儿同时考上了高中,要不是跟王刚种植蓖麻,别说供孩子上学,就连吃药也负担不起。”汤春萍说。

“汤大姐,一定要按我说的做,把肥施好,5天之后就能采下蓖儿叶子了。”王刚走进地里查看蓖麻长势并反复叮嘱。原来,汤春萍家的蓖麻就是在王刚指导下种植的,蓖麻叶采收后全部包销,泓鑫公司已经与韩国客

商签订了合同。

在杨家店村,像汤春萍这样跟着王刚种植蓖麻的农户不下十几户。公司提供种子、化肥,负责全程技术指导,蓖麻叶收购后直接给现金,从不拖欠。“王总隔几天就来一次,教我们怎么侍弄蓖麻叶。今年雨水好,我家的蓖麻能摘十二三茬儿叶子,去了人工、化肥,能净剩3万多元。”汤春萍说。

离开汤春萍家的蓖麻地,记者来到村民秦岭艳家,她正蹲在房前的园子里拔东风菜。今年60岁的秦岭艳告诉记者,除了东风菜,老两口今年雇人种了七八亩蓖麻,一年能

赚2万元。“如果没有党的好政策,没有能人相助,我们两个‘老病号’都不知道以后的日子怎么过。”原来,两位老人也是在王刚的带动下种起山野菜。

为摸索山野菜种植技术,王刚查找资料、动手试验。王刚说:“国家政策好,让一部分人先富了起来,我就是这首批富起来的人。我富了,决不能忘了乡亲们。”据介绍,通过与外商签订长期合同,种植山野菜,这些年,泓鑫公司已带动周边4个乡镇100多户农民走上了脱贫致富路。

莫让“未熟”成“早熟”

蔡晓华

北方时评

念叨一句俗语:“赶早不赶晚。”这话,说明了农时的重要性,一旦错过农时,就会影响一年的收成,更会影响农产品的销售价格。

比如抢先上市的农产品,

导致已有的优势没了,原来的抢手货变成了市场上的大路货。

其实,早有早的好处,晚有晚的优势。燕红桃自上世纪80年代引入宽甸满族自治县河口以来,除了果品出众,也因为晚熟,错开了大冢水果的上市高峰,巧妙化解了果品扎堆销售的难题,因而笑傲市场。

任何事物都有其自身发展的客观规律,种植户必须尊重植物的生长规律,而且果品进入市场后,必然会影响市场价格规律的影响。农民只有尊重这些规律,发挥主观能动性,才能让农作物发挥自身价值,从而达到增收致富的目的。

所以,种植像燕红桃这样的晚熟水果,果农需巧打时间差,在种植管理上突出作物自身特性,把优势做强,保持晚熟水果的品性,充分发挥后发优势,占领市场的空白时段,才能获得更大收益。

与此同时,政府部门也要做好宣传引导,帮助农民解决实际生产中遇到的技术难题,加大技术投入,加强生产管理,提高果品品质,使晚熟水果成为百姓致富的“金果”。

金普新区前7个月投资创近年新高

本报讯 记者吕丽报道 9月10日,记者获悉,从7月初到8月中旬,大连金普新区密集开工49个项目,总投资231亿元,年度计划投资73亿元,开工项目数量、投资规模居大连市首位。据统计,金普新区今年前7个月投资增长80%,创近年来新高。

在密集开工的49个项目中,总投资10亿元以上的项目有5个,年度计划投资29亿元。今年,金普新区以小窑湾、普湾“双湾”联动为重点,全方位开展“2019项目浪潮年”活动,

着力“强链、补链、延链”,加大招商引资力度,加快引进一批引领性、支撑性、带动性强的大项目,引进培育一批“瞪羚企业”“独角兽企业”和科技型中小微企业,推动形成“小项目铺天盖地、大项目顶天立地、项目之潮一浪更比一浪高”的热潮。

金普新区预计年内再开工39个项目,总投资195亿元,年度计划投资28亿元,包括投资60亿元的金石滩京都风情商业小镇、投资20亿元的鲁能奥特莱斯等。

辽阳石化芳烃线小投入实现大收益

本报讯 “投资仅95万元,一年就能收回1100万元,我们又一个深度优化项目成功落地了。”9月10日,中国石油辽阳石化公司芳烃线70.5万吨/年对二甲苯装置工程师李长江掰着手指跟记者算起账来。一周前,辽阳石化芳烃线异构化装置尾氢改造项目顺利投运,每小时可回收尾氢3300标立,预计年增效1100万元。

辽阳石化公司芳烃线拥有两套异构化装置,其中70.5万吨/年对二甲苯装置异构化单元尾氢量为2200标立/小时,28万吨/年对二甲苯装置异构化单元尾氢量为

3300标立/小时,氢气纯度均为70%至80%,原设计直接并入燃料气管网,造成氢气资源浪费。

辽阳石化公司组织力量实施深度优化,制定项目建议书,研究发现只需新增部分管线和阀门,便可实现将两套异构化装置尾氢送至膜分离进料管线,通过膜分离系统进行氢气回收,既提高了产氢总量,又可实现优化增效。

大检修期间,辽阳石化公司芳烃线开始实施改造项目。目前,装置改造部分运行平稳受控,开始创效。

高枢 本报记者 严佩鑫

大连对4种保护性耕作方式进行奖补

本报讯 记者杨少明报道 保护性耕作是改善耕地质量、提高农业生产能力、推进农业可持续性发展的一项重要惠农措施。大连市近日出台《2019年大连市保护性耕作补助试点工作方案》(以下简称《方案》),对4种保护性耕作方式进行奖补。

这4种可获奖补的耕作方式包括免耕播种、机收还田、深松整地和稻田深翻。《方案》对每种方式实施要求作了具体规定。免耕播种,要使用玉米免耕播种机在未整地(深松除外)的耕地上直接进行播种。机收还田要使用玉米联合收获机一次性进行玉米收获和秸秆粉碎还田作业,抛撒均匀无堆积。深松整地的深度要达18厘米以上。

大于25厘米,一般不超过40厘米,不得在同一地块连续深松,深松周期不得低于3年。稻田深翻的作业深度要达18厘米以上。

自愿开展各项保护性耕作作业的农机合作社或具备相应农机作业能力条件的农业生产组织、农机大户、种粮大户、家庭农场有望获得奖补,标准为免耕播种、秸秆还田分别为20元/亩,深松整地、稻田深翻为30元/亩。

保护性耕作补助实施程序遵循“先计划后实施、先作业后补助、先验收和公示后兑现”的原则进行,补助资金直接兑付给实际作业并按照作业质量标准要求核验验收合格的实施对象。

路边榛园采摘热



连日来,铁岭县镇西堡镇三台子村迎来一批接一批的采摘游客,这些人都是奔着村里的10个榛子园而来的。村民陈洪权告诉记者:“我家的榛子园每天接待游客数十人,日收入超过2000元。”

8年前,在三台子村“两委”的倡导下,村里20余名农民开始进行种

植结构调整,一部分农民种上了地瓜、香瓜等经济作物,一部分农民则在路边的玉米地里开辟出榛子园。今年,三台子村10个榛子园进入丰果期,每个园都游客爆满。采摘提高了榛子的经济价值,每亩榛子的纯收入达6000元以上,是种植玉米的十余倍。

本报记者 王晓波 摄